
 

 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 
WWW.MARIYA-NEDELCHEVA.EU 

ЕВРОПЕЙСКИ  

ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР – 

МАРИЯ НЕДЕЛЧЕВА 
 

В този брой четете: 

1. «Солидарността в Европа – безценно наследство за бъдещите 

поколения»  

2. «Солидарността между поколенията за една по-добра Европа» 

3. Обучение в Будапеща за правата на малцинствата в Европа  
4. Meet in Diversity! – Контактен семинар за младежки обмени с 

културни малцинства, Хърватска 
5. Обща селскостопанска политика на ЕС 
6. Новини от област Русе 
7. Новини за Мария Неделчева – Група на ЕНП 
 

Бр. 67          20.02 – 24.02.2012г.  
Facebook: Mariya Nedelcheva                       www.youtube.com/user/MariyaNedelcheva 

http://www.mariya-nedelcheva.eu/
http://www.youtube.com/user/MariyaNedelcheva


УВАЖАЕМИ ЧИТАТЕЛИ, 

В НЯКОЛКО ПОРЕДНИ БРОЯ НА ИНФОРМАЦИОННИЯ БЮЛЕТИН ЩЕ ВИ ПРЕДСТАВЯ НАЙ-

ДОБРИТЕ ТВОРБИ ОТ КОНКУРСА ЗА ЕСЕ И МУЛТИМЕДИЙНА ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПОСВЕТЕН НА 

СОЛИДАРНОСТТА В ЕВРОПА. 

ВЯРВАМ, ЧЕ ТЕ ЩЕ БЪДАТ ИНТЕРЕСНО ЧЕТИВО ЗА ВАС И ЩЕ УСПЕЯТ ДА ВИ РАЗВЪЛНУВАТ, 

ТАКА КАКТО РАЗВЪЛНУВАХА МЕН! 

С уважение: 

Мария Неделчева 

Евродепутат ЕНП/ГЕРБ 

 

 

 

,,СОЛИДАРНОСТТА В ЕВРОПА –  

БЕЗЦЕННО НАСЛЕДСТВО ЗА БЪДЕЩИТЕ ПОКОЛЕНИЯ” 

(ЕСЕ) 

Автор: Мария-Екатерина Бориславова Иванова 

IX “в”клас 

ПМГ “Яне Сандански”, гр. Гоце Делчев 

Област Благоевград 

 

Когато сме щастливи, когато празнуваме, когато се веселим, винаги сме солидарни, 

единодушни един с друг, и винаги сме много – приятели, колеги, съмишленици. Но 

питам ви, проявяваме ли солидарност към човек и много ли сме, когато той изпадне 

в беда? 

За мен семейството ми е една „малка Европа”. Аз съм на 15 години и това предполага, че Аз съм Бъдещето, и за да 

осъзная и разбера какво е солидарността в такъв голям мащаб с размера на Европа, ще тръгна от семейството си, което 

също е част от семейството на най-стария континент на Земята. И за това ще ви разкажа какво се случи в „моята малка 

Европа” – татко, мама, брат ми и аз. 

Грижи, притеснения, тревоги - всичко това вследствие от факта, че солидарност между работодатели и колеги в 

днешно време няма. 

Баща ми прекарваше голяма част от времето си със своите работодатели и колеги и аз винаги съм се удивлявала на 

толерантността и търпението, които той проявяваше към тях. Сигурно го е правел и с цел да научи и мен – неговото 

поколение, как трябва да се държа аз един ден, когато от „моята малка Европа” навляза в голямото семейство на 

Европейския съюз. 

За това и един ден, когато татко изглеждаше силно притеснен, аз също се притесних. Той беше тук, до мен, но всякаш 

мислите му се рееха някъде надалеч. Беше притиснал телефона до ухото си и упорито набираше някакъв номер. На 

дисплея беше изписано името на майка ми. Запитах се, защо ли така упорито се опитваше да се свърже с нея. Попитах 

го какво има. Той май не ме чу и аз повторих въпроса си. Тогава татко бавно извърна глава и каза „Не мога да се 

свържа с майка ти, за да й съобщя, че съм уволнен от работа.” Лошо. Положението беше лошо, но не трябваше да 

показвам, че наистина е такова. За това външно запазих самообладание, но въпросите се блъскаха в главата ми, сякаш 

бяха прекалено много и пространството не им достигаше. 



Това наистина ли се случваше? Та нали татко винаги се държеше толерантно към своите работодатели и колеги, та 

нали беше солидарен и съпричастен с тях, нали винаги изпълняваше коректно и съвестно своите професионални 

задължения? Следващият въпрос обаче се заби като трън в съзнанието ми и остана там доста дълго време, защото 

отговор на него не намирах - какво щеше да се случи с поколението на татко – мен и брат ми, щом той остане без 

работа? 

Аз съм ученичка в гимназия, а батко – студент. За нас се изисква много голяма финансова грижа и издръжка от страна 

на родителите ни. Ако работодателите бяха отвърнали на баща ми със същото разбиране, което той проявяваше към 

тях, ако колегите на татко бяха солидарни с него и се бяха застъпили за него, ако бяха отвърнали с поне капка 

съчувствие и съпричастност, той сега нямаше да е на улицата – с кредити и задължения, а без възможност да ги 

изплати; със семейство за издържане, а без самочувствието, че той се грижи за него. 

Въпросите продължаваха да мъчат съзнанието ми, защото тази тревожна новина преобърна представите ми за 

коректност и съпричастност между хората. Тези две качества очевидно липсваха, а липсата им се забелязваше и 

създаваше много грижи и тревоги. 

Солидарността, толерантността, съпричастието са безценни качества за всеки човешки индивид поотделно и за народа 

като цяло, защото те диктуват правилният ход на развитието в отношенията между хората. Тяхната липса коства 

проблеми. Отсъствието им поражда тревоги. То създаде грижи не само на „моята малка Европа”, но и създава 

проблеми на Европа като цяло. 

Бих дала пример с наболелия и особено актуален проблем в Гърция, за решаването на който Европейският съюз прави 

всичко възможно, за да се опростят част от кредитните задължения на страната-членка от Съюза. Това според мен е 

впечатляващ пример за солидарност и подкрепа, която се проявява между силните и слабите държави в Европейския 

съюз, но този пример не променя факта, че между малките предприятия и обикновените хора, както и в нашето 

обикновено човешко ежедневие, в нашите чисто човешки взаимоотношения, солидарност просто не съществува. 

А сега си представете, че баща ми е символ на Гърция, а роботодателят му – символ на Европейския съюз. Кажете, не 

съм ли права? 

За да се говори за солидарност във всяко едно стъпало на човешкото общество не стига само Аз да осъзная и разбера, 

че солидарността е едно безценно наследство, което трябва да се опази навсякъде и във всичко – във всяка една 

област и на всяко едно ниво от човешкия живот. Ние всички трябва да осъзнаем колко важна е нашата мисия да 

запазим солидарността в съзнанието си, защото тя е наследството, което ние всички съхраняваме в сърцето си, 

съхраняваме го с важната цел то да се запази за бъдещите поколения. Дано да успеем да изпълним мисията си, за да 

може поне те да използват това безценно наследство подобаващо.  

Когато сме щастливи, когато празнуваме, когато се веселим, винаги сме солидарни, единодушни един с друг и 

винаги сме много – приятели, колеги, съмишленици... И пак ви питам, проявяваме ли солидарност към човек и много 

ли сме, когато той изпадне в беда? 

 

«СОЛИДАРНОСТТА МЕЖДУ ПОКОЛЕНИЯТА ЗА ЕДНА ПО-ДОБРА 

ЕВРОПА» 

(МУЛТИМЕДИЙНА ПРЕЗЕНТАЦИЯ) 

 

 

Автор: Спасимира Иванова 

ПМГ «Сергей Корольов», гр. Благоевград 

Област Благоевград 

 

Презентацията може да бъде изтеглена от следния линк: 

http://www.mariya-nedelcheva.eu/competition.php  

http://www.mariya-nedelcheva.eu/competition.php


ОБУЧЕНИЕ В БУДАПЕЩА ЗА ПРАВАТА НА МАЛЦИНСТВАТА В ЕВРОПА 
Източник на информация: www.dnevnik.bg 
"Малцинствата в Европа" е младежка платформа, която 
има за цел да подпомогне сътрудничеството, 
солидарността и обмена между различите 
малцинствени общности и младите хора в Европа. 
Между 6 и 13 май 2012 г. в Европейския младежки 
център в Будапеща ще се проведе обучение на тема 
"Защита на правата на малцинствата". Работният език 
ще е английски.  

Кандидатстване 
В семинара могат да участват младежи на възраст 
между 20 и 30 години от държавите - членки на Съвета 
на Европа. Задължително трябва да владеят английски 
език и да имат опит в областта. Желаещите трябва да 
изпратят формуляр за кандидатстване на 
stsminorities2012@gmail.com. 
Такси и стипендии 
Одобрените кандидати трябва да платят 50 евро за 
участие в семинара. Те ще се приспаднат от сумата, 
която ще бъде върната за транспортни разходи. За 
участниците, чиито разходи за път са по-ниски от 50 

евро, разликата трябва да бъде изплатена на 
организаторите. 
Краен срок: 26 февруари 2012 г.  
Допълнителна информация 
Допълнителни насоки за кандидатстване можете да 
намерите на сайта на мрежата SALTO-YOUTH 

 

 
MEET IN DIVERSITY! – КОНТАКТЕН СЕМИНАР ЗА МЛАДЕЖКИ ОБМЕНИ С КУЛТУРНИ 
МАЛЦИНСТВА, ХЪРВАТСКА 
Източник на информация: www.youthbg.info  

 

Контактният семинар дава на участниците възможност 

за развитие на младежките обмени по темата за 

културното многообразие. 

Задачата на Meet in Diversity е да се създадат 

партньорства за младежки обмени, включващи млади 

хора от културните малцинства.  

Конкретни цели: 

-Разработване на нови проекти за младежки обмени в 

рамките на програмата „Младежта в действие" 

включвайки младите хора, принадлежащи към 

културна малцинствена група; 

-Обмен на предишен опит и добри практики между 

участниците; 

-По-добро разбиране на критериите за допустимост и 

критериите за качество на младежките обмени между 

участниците; 

-Насърчаване на иновациите в проектите по „Младежта 

в действие"; 

Целева група: 

- младежки работници или представители на 

неформални групи от млади хора, които имат право да 

влиза в партньорство с други организации / групи; 

- представители на културни малцинства или работещи 

с млади хора от подобни групи; 

-способни да комуникират и да работят на английски 

език; 

-да са пълнолетни; 

Участници: 40 

Работен език: Английски 

Организатор: Хърватска Национална Агенция 

Разходи: Пътните разноски на участниците от София до 

мястото на провеждане на обучението се покриват от 

НЦЕМПИ, а настаняването и храната на участниците са 

за сметка на организаторите. 

За повече информация, моля посетете официалната 

обява за обучението в мрежата САЛТО: 

http://www.salto-youth.net/tools/european-training-

calendar/training/meet-in-diversity-contact-making-

seminar-for-youth-exchanges-with-cultural-

minorities.2426/ 

Краен срок за кандидатстване: 01.03.2012г. като 

попълните онлайн формуляр на посочения по-горе 

линк в мрежата САЛТО. 

 
 
 

http://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/minority-rights-protection-20-years-on.2424/
mailto:stsminorities2012@gmail.com
http://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/minority-rights-protection-20-years-on.2424/
http://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/meet-in-diversity-contact-making-seminar-for-youth-exchanges-with-cultural-minorities.2426/
http://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/meet-in-diversity-contact-making-seminar-for-youth-exchanges-with-cultural-minorities.2426/
http://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/meet-in-diversity-contact-making-seminar-for-youth-exchanges-with-cultural-minorities.2426/
http://www.salto-youth.net/tools/european-training-calendar/training/meet-in-diversity-contact-making-seminar-for-youth-exchanges-with-cultural-minorities.2426/


ОБЩА СЕЛСКОСТОПАНСКА ПОЛИТИКА НА ЕС 
 

ОПРЕДЕЛИХА СУБСИДИИТЕ ЗА ТЮТЮНОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ  
Източник на информация: www.dfz.bg 

Консултативният съвет по тютюна към Министерство на 

земеделието и храните определи разпределението на 

73 млн. лв. национални доплащания на 

тютюнопроизводителите за 2011 г. Средствата ще бъдат 

изплатени по сортови групи както следва: за сортова 

група „Басми” - 2,04 лв./кг.; за „Кабакулак” - 1,50 лв./кг., 

за „Бърлей” - 1,15 лв./кг. и за сорт „Виржиния” - 0,42 

лв./кг. Предложението бе прието с мнозинство от 

членовете на съвета. 

Субсидиите за тютюнопроизводителите ще бъдат 

изплатени от Държавен фонд „Земеделие” до края на 

март, според заповедта на министъра на земеделието и 

храните. 

 

ОБЩИНИТЕ С ДОГОВОРИ ДО 2012 ПО ПРСР МОГАТ ДА УДЪЛЖАТ СРОКА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО ИМ 

Източник на информация: www.dfz.bg 

Общините, които имат договори по ПРСР с краен срок 
за изпълнение през 2012 и са възложители по ЗОП и 
НВМОП, могат да подадат искане за удължаването им. 
Това е възможно след изменение на националното 
законодателство от 2011. Промяната удължи периода 
за изпълнение на такива проекти по ПРСР до 30 месеца 
след получаването на решение за съгласуване на 
последната процедура за избор на изпълнител на 
строително-монтажни работи. Досега срокът беше 30 
месеца след сключването на договор за подпомагане с 

ДФ „Земеделие”. Всички общини, подписали договори 
преди промените, могат да сключат анекс и да удължат 
периода за изпълнение. За това те трябва да подадат 
молба не по-късно от два месеца преди изтичането на 
срока на договора. Подробности за документите, които 
фондът изисква от общините в тези случаи, са 
публикувани на интернет страницата на програмата 
www.prsr.bg, в менюто „Новини”>„Информация за 
общините”. 

 
ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” ОТПУСНА НАД 3.6 МЛН. ЛЕВА ОТ ПРСР ЗА 15 ЦЪРКОВНИ ХРАМА 
Източник на информация: www.dfz.bg 

Проектите за ремонт и реставрация на 15 църкви бяха 
одобрени днес на заседание на Експертна комисия за 
осигуряване на прозрачност във Фонд „Земеделие”. 
Субсидиите се отпускат по Мярка 322 „Обновяване и 

развитие на 
населените места” 
от Програмата за 
селските райони 
(ПРСР) и целят 
стимулирането на 
духовния живот в тях 
и опазването на 

културното 
наследство. Точният 
размер на 
средствата е 3 652 

524 лв. Църквите ще ги използват, за да изографисат 
стени, ремонтират камбанарии, куполи и покриви, 
както и да изградят пристройки в дворовете си. 

Ето и списъка на църквите с одобрени проекти: 

„Успение Богородично”, с. Арчар, общ. Димово, обл. 
Видин 

„Св. Св. Кирил и Методий”, с. Български извор, общ. 
Тетевен, обл. Ловеч 
„Св.Николай”, с. Батулци, общ. Ябланица, обл. Ловеч 
„Св. Архангел Михаил„илковица, общ. Гулянци, обл. 
Плевен, с. М 
„Св. Георги”, с. Гиген, общ. Гулянци, обл. Плевен 
„Св. Димитрий”, гр. Искър, общ. Искър, обл. Плевен 
„Св. Успение Богородично”, с. Свещари, общ. Исперих, 
обл. Разград 
„Св. Великомъченик Димитър”, с. Вазово, общ. 
Исперих, обл. Разград 
„Успение Богородично”, гр. Борово, общ. Борово, обл. 
Русе 
„Св. Атанасий”, гр. Чепеларе, общ. Чепеларе, обл. 
Смолян 
„Св. Великомъченик Димитър", с. Княжево, общ. 
Тополовград, обл. Хасково 
„Св. Великомъченик Георги”, с. Хлябово, общ. 
Тополовград, обл. Хасково 
„Св. Димитър”, с. Устрем, общ. Тополовград, обл. 
Хасково 
„Св. Успение Богородично”, с. Шарково, общ. Болярово, 
обл. Ямбол  
„Св. Троица”, с. Бояново, общ. Елхово, обл. Ямбол 

 
 



НОВИНИ ОТ ОБЛАСТ РУСЕ 
 

"МОЯТ ДУНАВ" 

(ЕСЕ) 

Автор: Габриела Викторова Михайлова 

Професионална гимназия по туризъм, 

гр. Русе,  

Област Русе 

 

Замислих се какво да напиша, за да успея да синтезирам 

няколко идеи, свързани с река Дунав като културен 

посредник. Идеи, които могат да променят живота на хората 

от крайдунавските държави. Особено нашия, на 

тийнеждърите.  

Днес е някак естествено, когато започне да размишлява човек, 

да намери най-малкото отправната си точка в мрежата. 

Попитах Google. Нормално, биха кимнали разбиращо 

повечето от мойте връстници. Да, безспорно интернет е една 

идея, но тя вече е натрупала история и напълно съм наясно с 

тъй нареченото "безлично общуване" в нета.  

Мислите ми закръжиха около идеята за "живия" досег с млади хора не само от моя клас и от моя град, но и с младежи, 

който живеят и учат в други крайдунавски държави........... 

Цялото есе може да прочетете тук: http://mariya-nedelcheva.eu/pdf/eseta/Gabriela_Mihailova.PDF  

 
„ДУНАВ-РЕКАТА НА ОБЕДИНЕНА ЕВРОПА” 
(МУЛТИМЕДИЙНА ПРЕЗЕНТАЦИЯ) 

 

Автор: Илиян Красимиров Петков 

„Професионална гимназия по речно корабостроене и 

корабоплаване”, гр. Русе  

Област Русе 

 

Презентацията може да бъде изтеглена от следния линк:  
http://www.mariya-nedelcheva.eu/competition.php 

 

 

НОВИНИ ЗА МАРИЯ НЕДЕЛЧЕВА – ГРУПА НА ЕНП/ГЕРБ 

КАМПАНИЯ ПОД НАСЛОВ "ЛЮБОВТА Е НАВСЯКЪДЕ" В ХАДЖИДИМОВО 

Мир, разбирателство и солидарност между всички! Европейският младежки клуб в гр. Хаджидимово 
отбеляза своя първи рожден ден с поредната 
интересна кампания. Младите ентусиасти от Евроклуба 

http://www.mariya-nedelcheva.eu/competition.php


изненадаха учениците и своите учители от СОУ "Никола 
Вапцаров", гр. Хаджидимово с "Валентинки", които 
носят послание за мир, разбирателство и солидарност 
между всички европейци. Над 300 ръчно изработени 
послания бяха раздадени в училището, както и на 

жителите и гостите на китното градче. Кампанията 
донесе много усмивки и радост за всички. 

Днес се навършва една година от съществуването на 
Европейския младежки клуб в Хаджидимово, създаден 
по идея на Мария Неделчева. Той се помещава в 
Инфоцентъра на евродепутата, а членството в него е 
абсолютно доброволно и няма задължителен характер. 
Младите европейци от община Хаджидимово са 
обединени от общи интереси в сферата на познанията 
за Европейския съюз и дейността на Европейски 
парламент. Членовете на клуба получават безплатно 
начално обучение по немски език. Те сами дават 
идеите за дейностите на организацията и реализират 
инициативите си с подкрепата на г-жа Неделчева. 

 
МАРИЯ НЕДЕЛЧЕВА: ЕК ТРЯБВА ДА ИМА ПО-ГОЛЕМИ АМБИЦИИ ЗА РЕФОРМАТА НА ОСП  

Земеделските производители от новите страни-
членки очакват силен политически сигнал, 
справедливост и опростени процедури. 

По време на пленарната сесия на ЕП в Страсбург 
членовете от Групата на ЕНП в Комисията по земеделие 
и развитие на селските райони проведоха извънредно 
заседание по доклада за преките плащания, който е 
един от основните законодателни доклади в реформата 
на Общата селскостопанска политика (ОСП) за 
програмния период 2014-2020 г. Активно участие в 
дискусията взе българският евродепутат Мария 
Неделчева, която очерта няколко основни момента, 
засягащи България. 

Тя се спря на несправедливото разпределение на 
субсидиите, което би трябвало да бъде премахнато още 
през 2014, а не както е предвидено през 2016 г. Г-жа 
Неделчева е на мнение, че амбициите на ЕК трябва да 
са по-големи, а не да се стигне до ситуацията, в която 
увеличаването с 30% според някои да бъде достатъчно. 
"Трябва да се помисли какъв силен политически сигнал 
да се даде на земеделските производители, свързан с 
изравняването на директните плащания, за които 
говорим толкова дълго", смята българският 
евродепутат. 

Мария Неделчева изказа притеснение от предложения 
от Комисията подход за въвеждане на 2011 г. като 
референтна година за кандидатстване през 2014 г. 
"България, за разлика от старите страни- членки, има 
потенциално допустима за подпомагане площ, 
значително по-голяма от текущо заявяваната. 
Наблюдава се ежегодно увеличение на заявителите и 
тенденция за нарастване на обработваемата земя", 
аргументира се тя. 

Г-жа Неделчева наблегна и на проблема с българските 
животновъди. "Както неведнъж посочвам, 90% от 
българските животновъди не притежават земята, която 

използват и досега нямаха право да бъдат 
субсидирани. Новата схема на комбинирани плащания 
с европейски средства трябва да е опростена и да 
остане в първи стълб".Тя обърна внимание и на идеята 
за гъвкавост между двата стълба, и поиска повече 
разяснения, по какъв начин е изчислено колко 
процента е най-удачно да се прехвърлят от първи във 
втори стълб и обратно, и дали има гаранции за 
равномерното им разпределение. 



Друг въпрос, който засегна българският представител, е 
свързан с 30% обвързване на директните плащания с 
мерки за опазване на околната среда. Мария 
Неделчева подчерта, че за България и за много други 
страни, въвеждането на такъв задължителен елемент 
за "зелени дейности" е твърде висок. Тя постави 
въпрос, какви трябва да бъдат санкциите за 
неизпълнение на тези мерки и предупреди, че не 
трябва да се стига до ситуация, в която санкциите да са 
по-големи от отделените за плащания средства. Г-жа 
Неделчева обърна внимание и на допълнителните 
административни процедури. Според данни на 
Комисията по земеделие, за прилагането на новата 
схема за директните плащания са изчислени 15% 
допълнително. Допълнителната административна 
тежест трябва да бъде избегната, е категоричното й 
мнение.  

Още един проблем, който засегна тя е свързан с 
дефиницията "активен фермер". Според нея Групата на 

ЕНП трябва да има ясна позиция по това определение, 
което да бъде направено или на общоевропейско 
равнище или на ниво държава-членка. Ако се направи 
на национално равнище обаче, "ЕК трябва да 
гарантира, че няма да се стигне до ситуация, в която се 
фаворизират определени сектори или определени 
държави- производителки". 

В края на изложението си Мария Неделчева постави 
въпроса, свързан с районите в неблагоприятно 
положение. "От голямо значение е как ще бъдат 
дефинирани тези области, в какъв срок страните трябва 
да определят регионите си и въз основа на какви 
критерии". Тя подчерта, че това не трябва да води до 
допълнителни административни пречки и 
изразходване на допълнителни средства и време, както 
от страна на стопаните, така и от страна на 
националните администрации. 

 
МАРИЯ НЕДЕЛЧЕВА: ЕС Е ОТГОВОРЕН КЪМ СВОИТЕ ГРАЖДАНИ НЕ САМО В УСЛОВИЯТА НА 
ПРОГРЕС И СТАБИЛНОСТ 

На пленарната сесия в Страсбург, европейските 
депутати гласуваха доклада относно разпределянето на 
хранителни продукти на най-нуждаещите се лица в 
Съюза, изготвен от Czesław Adam Siekierski (Група на 
ЕНП,Полша). След като депутатите одобриха 
компромиса, постигнат със Съвета, програмата „Храна 
за нуждаещите се” ще бъде продължена до 2013 г., с 
годишен бюджет от 500 милиона евро. 

Българският евродепутат от Групата на ЕНП (ГЕРБ) 
Мария Неделчева гласува в подкрепа на доклада с 
мотива, че той е важна крачка напред към подобряване 
на състоянието на най-уязвимите граждани на ЕС. 

„Смятам, че именно тези хора са най-пряко повлияни от 
икономическата криза и именно сега е моментът да 
изпратим важен политически сигнал и да покажем, че 

ЕС прави всичко възможно да подпомогне най-
затруднените хора в един от най-трудните моменти. 
Програмата е потвърждение, че ЕС е отговорен към 
своите граждани не само в условията на прогрес и 
стабилност - това е важно послание и за целия свят”, 
изтъкна в обяснението си на вот г-жа Неделчева. Тя 
посочи, че програмата осигурява реална подкрепа по 
сходен начин като "схема за плодове в училищата" и 
"схема за мляко в училище" на над 18 милиона души в 
19 държави-членки. "Това е не малък дял от 
населението на ЕС и всяко по-нататъшно забавяне ще 
се отрази отрицателно на всички, които се ползват от 
програмата". 

В заключение българският евродепутат настоя за по-
голяма амбиция в намеренията и търсене на 
възможност нуждаещите се да получават помощ и след 
2013 година. 

Схемата за разпределение на безплатна храна за най-
нуждаещите се граждани на ЕС, стартирала през 1987 в 
рамките на Общата селскостопанска политика (ОСП), 
беше заплашена от решението на Съда на Европейския 
съюз от април 2011 г., отнемащо възможността на 
програмата да закупува храни от свободния пазар и 
ограничаващо я единствено до храните от 
намаляващите запаси на интервенционните складове. 

За да избегне рязкото намаляване на хранителните 
помощи на фона на повишаващия се брой на нуждаещи 
се граждани на ЕС, Парламентът призова с резолюция 
от юли 2011 г. за решение, което да позволи на 
програмата да функционира нормално. 

 



ЕП ЩЕ ПРОВЕДЕ ДЕБАТ ОТНОСНО АНТИЕВРОПЕЙСКИЯ И АНТИЕМИГРАНТСКИЯ ИНТЕРНЕТ 
САЙТ, СЪЗДАДЕН ОТ ХОЛАНДСКАТА ПАРТИЯ НА СВОБОДАТА 

По искане на Жозеф Дол, председател на Групата на 
ЕНП, Европейският парламент взе решение да проведе 
дебат по време на следващата пленарна сесия относно 
антиевропейския и антиемигрантския интернет сайт, 
създаден от холандската Партия на свободата на Герт 
Вилдерс. 

Дебатът ще се състои на 13 март по време на 
пленарната сесия на ЕП в Страсбург.  

Жозеф Дол заяви: "Разгневен съм, че някой може да си 
позволи да атакува наши съграждани европейци. 
Против всички европейски и човешки ценности е да се 
атакува група от хората по този начин. Безразсъдно е да 
се насърчава омраза и дискриминация.” 

"Призоваваме по-специално холандския премиер Марк 
Руте, да обяви позицията на неговото правителство по 
този въпрос и да дойде в Европейския парламент, за да 
обясни своето оглушително мълчание по този въпрос." 

 

 


